



# 销售期短压货多,棚茶今年减产

## 一乡镇产量比去年少一半多,不少茶农改种普通露天茶

本报3月24日讯(记者 李清) 由于棚茶比露天春茶早上市一个月左右,率先“抢鲜”也让棚茶成了“当季红”。但因为棚茶销售周期短,且在露天春茶上市后,没销售出去的棚茶很难有销路,一个月的“鲜”势并不能给茶农足够的安全感。据业内人士介绍,东港一乡镇棚茶的产量比去年少一半以上。

### 客户来了不少 棚茶供不应求

家住后村镇宅科二村的毛先生,从事茶叶生意将近15年时间。3月22日晚,毛先生一

家人加工茶叶到晚上九点多。用28斤半的鲜叶生产出了五斤四两茶叶。棚茶上市半个月以来,毛先生经常应客户的需要,加工茶叶到半夜。

3月23日一大早,一位老客户就以1100元的价格买走了毛先生的茶叶。眼看休息了半年的茶叶加工车间又红火了起来,毛先生笑得合不拢嘴。但让他犯愁的是,客户有了,鲜棚茶却越来越少。

据他介绍,为了应对客户的订单,他最近经常要起个大早从十几甚至几十里外的茶棚处收购鲜叶。“由于去年茶叶不好卖,很多棚茶户都放弃

棚茶,改为普通露天茶了。“我们这里种棚茶的,我估计得比去年减少了80%还多。”毛先生抱怨道。

### 销售周期短 怕压货不敢多生产

今年冬棚茶一上市,鲜叶就达到60元一斤,让很多人大跌眼镜。“比去年还贵些。”一些茶农惊呼。

据悉,棚茶分为冬棚茶、春棚茶和小棚茶三种,冬棚里的温度最高,春棚和小棚内的温度比冬棚低一些。三月中旬,冬棚茶率先上市。春棚茶

在3月20日左右上市。春棚茶上市以来,冬棚茶价格逐渐下降。23日,冬棚茶价格已经降至35元每斤。毛先生介绍,小棚茶也将在这几天上市。

“棚茶最大的卖点是新鲜,生产和销售时间主要集中在露天春茶上市前的一个月。但由于棚茶叶片薄,不耐冲泡。露天春茶上市以后,棚茶的价格会急剧降低,只有普通夏茶的价位。销售时间短,一到露天春茶上市,价格会很快降下来,所以很多茶农不愿多生产棚茶。”在王府大街茶叶市场,一位茶店老板道出了棚茶减少的原因。

### 相关新闻

## 东港区茶管局开展专业技能培训

本报3月24日讯(记者 李清) 东港区茶管局近日举办了东港区茶叶科技惠民示范工程培训班,以提升东港区茶叶生产水平。据了解,这是2014年东港区举办的首场日照绿茶专业技能培训。除此之外,东港区还将继续推出其他相关培训活动。

本次培训由日照市茶叶科学研究所副所长、高级农艺师丁仕波和东港区茶叶局副局长、高级农艺师阙君杰授课,培训《日照绿茶质量安全浅析与思考》和《茶树病虫害发生与防治》两方面内容。东港区各镇街道茶业站长、茶业办主任,重点茶企、茶叶专业合作社、产茶村负责人等近百人参加本次培训。

阙君杰就如何认识茶叶质量安全、日照茶叶质量安全应注意的问题以及提升日照绿茶质量安全水平的措施等进行了讲解。他讲解到,日照茶叶质量安全的重中之重是控制好农药、肥料的使用,同时还应避免重金属超标和包装污染,这样才有利于茶叶产业的整体发展。

日照市茶叶科学研究所副所长丁仕波介绍,日照茶树虫害主要有两纲四目十一科十五种,相比茶叶种植历史悠久的南方,日照的茶树虫害数量较少。这些虫害集中的高发期在六月上旬。但预防应该以春茶之前开蓬时开始。茶农及时清理茶树之间的杂草和落叶,才能够有效减少害虫卵数量。

# 及时覆草熏烟,防止倒春寒

## 春季茶园管理工作任务重,还需锄草清虫卵

本报3月24日讯(记者 李清) 最近一段时间,茶园管理的重点是防止倒春寒。3月22日,在日照市春季茶园管理会议上,日照市茶叶科学研究所所长袁洪刚说道。

3月22日,日照市各级茶叶管理机构的工作人员近百人,参观了山海天瀚林春茶叶有限公司生态高效茶园、东港区万重景茶叶有限公司新建茶园、后村镇万亩茶园、岚山区巨峰镇茶园和祥路碧海茶叶有限公司新建茶园。

在茶园内,行业人士参观了春季茶籽备播、除草清园和

修剪茶树等春季茶园管理事宜。在祥路碧海茶园,多名茶农正在茶树间锄草,疏松茶园土地。据一名工作人员介绍,春季茶园管理,以除虫增加茶园养分为主。清除行间杂草能够有效清除虫卵,保证茶树健康生长。

在现场,来自日照市茶叶科学研究所的所长袁洪刚看到茶农将茶蓬顶部修建成平的,就提醒说:“茶蓬修剪应该注意到茶树的实际采摘要求。对于成龄茶园,采摘一般的鲜叶,可将茶树修建成平的。但要生产精品茶则要修建成弧



茶农们在茶园清理杂草。本报记者 李清 摄

形棚。”

随后,袁洪刚所长介绍,最近一段时间,茶园管理的重

点是防止倒春寒。做好防霜冻工作,应及时做好覆草、熏烟等防护措施,保证茶园产量。

## 一茶叶协会举行质量安全承诺签名仪式

## 十余茶企将引进防伪二维码

本报3月24日讯(记者 李清) 3月23日,日照市茶叶流通协会组织会员代表举行质量安全承诺签名仪式,承诺销售质量信得过的日照茶叶。同时,该协会还组织会员企业引进防伪二维码,目前已有超过10家企业决定引进。

3月23日,日照市茶叶流通协会举行第二次理事会议。会上举行了日照茶叶质量安全承诺签名仪式,各家茶叶企业负责人承诺在今年的茶叶种植、加工、销售等环节,严把质量关,销售放心茶叶,打造日照茶叶品牌净土。

该协会会长张海峰表示,在日照春茶上市前夕,茶叶企业联合做这样的质量安全承诺,是十分有必要的。

“日照绿茶需要净化市场,推出质量信得过老百姓放心的茶叶。如果发现我们协会的企业有销售假冒伪劣日照茶叶的行为,我们会按照协会规定来办,取消该企业的会员资格。”同时他也表示,该协会网站现在即将上线,作为集中推介的良好平台,协会将推出更多切实可行的方案扩大日照绿茶影响力,为协会内的茶叶企业做更多宣传推介事宜。

另外,该协会积极推介产品防伪二维码,打造可追溯的质量保证体系。目前已经有超过10家企业决定引进,成为该协会第一批使用产品防伪二维码的企业,届时消费者可通过扫描他们的产品二维码,了解企业概况和产品信息。



4月12日—4月13日

# 齐鲁晚报莒县春季车展

地址:莒县文心广场 联系电话:0633-8308129

买车就等这两天

齐鲁晚报《今日日照》  
我们/就/在/您/身边 www.qlwb.com.cn